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Відомо, що при належній комплаєнтності раціональна гіпотензивна 

терапія у пацієнтів з підвищеним артеріальним тиском (АТ) здатна на 25-40% 

зменшити частоту ускладнень з боку серцево-судинної системи, смертність від 

серцево-судинних захворювань та подовжити термін активного життя хворих з 

гіпертонічною хворобою (ГХ). Пацієнти з підвищеним артеріальним тиском 

(АТ) лікуються пожиттєво, тому ціна гіпотензивних лікарських препаратів (ЛП) 

може суттєво вплинути на комплаєнтність пацієнтів. Загальновідомий факт, що 

ціна ЛП, що відносяться до одного МНН та відповідно містить туж саму діючу 

речовину, може суттєво відрізнятися в залежності від фірми-виробника. 

Мета роботи - аналіз цінового діапазону вартості гіпотензивних ЛП 

фармакологічних груп, що позначені в чинному клінічному протоколі лікування 

ГХ, в залежності від фірми-виробника та динаміки цього показника в період 

2014-2016 рр. 

Матеріали та методи дослідження. Для аналізу ринку гіпотензивних ЛП 

та його динаміки використовували структурний аналіз. Ціни на ЛП станом на 

1.02.2014 р. та 1.02.2016 р. були взяті за даними системи дослідження ринку 

«Фармстандарт» компанії «Моріон».При визначенні діапазону цін 

використовували фармакоекономічний метод мінімізації витрат. Оскільки, доза 

лікарського засобу (ЛЗ) та кількість одиниць дозування в упаковці може суттєво 

відрізнятися, порівняння вартості ЛЗ проводили стосовно однієї DDD. 

Визначали діапазон цін ЛП, що належать до одного МНН, а також ціновий 
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діапазон ліків в межах певної фармакологічної групи, а саме: діуретиків (Д), 

бета-адреноблокаторів (ББ), блокаторів кальцієвих каналів (БКК), інгібіторів 

ангіотензинперетворюючого ферменту (іАПФ) та блокатори рецепторів 

ангіотензину ІІ (БРА). 

Результати дослідження. В 2014 р. найменша цінаDDD серед Д, що 

використовуються для тривалої гіпотензивної терапії, складала 0,46 грн. 

(Гідрохлортіазид виробництва Борщагівського ХФЗ, Україна). Найдорожчим 

був Д Індопамід виробництва фірми KRKA, Словенія – 9,47 грн. В межах 

одного МНН ціни на ЛП відрізнялися в 2-6 разів. В 2016 р. межові позиції в 

групі Д зберегли ті самі препарати, діапазон цін на DDD коливався від 0,66 грн. 

до 16,28 грн. В межах одного МНН ціни на ЛП відрізнялися в 3-12 разів. Серед 

ББ найдешевшим в 2014 р. був Атенолол Genom Biotech, Індія (0,14 грн. за 

DDD), найдорожчим – Карведілол Sandoz, Швейцария (18,6 грн. за DDD). В 

2016 р. ціна ЛП цієї групи зросла в середньому на 28%, при цьому ціни на 6 ЛП 

найвищої цінової категорії (2% від асортименту групи) зменшились на 6-10%. 

Найдешевшим був Атенолол виробництва IPCA, Індія (0,27 грн.), зростання 

ціни на 93%; найдорожчим - Коріол KRKA, Словенія (25,9 грн.), зростання ціни 

на 36%. Серед БКК в 2014 р. найменша ціна за DDD була у ЛП Амлодипін 

American Norton Corporation, США (0,1 грн.), найбільша – у Лаціпіну 

GlaxoSmithKline, Великобританія (10,1 грн.). У 2016 р. найдешевшим в цій 

групі став Амлодипін Фармак, Україна (0,24 грн.), при цьому спостерігали 

зростання ціни на 140 %; найдорожчим – Німотоп Bayer Pharma, Німеччина 

(15,6 грн.) за умови зростання ціни на 54%. Серед ЛП вищої цінової категорії 

для 3% асортименту ціна зменшилась. Серед і АПФ в 2014 р. найменша ціна за 

DDD була у Еналаприлу Артеріум, Україна (0,1 грн.), найбільша – у Зокардісу 

Berlin-Chemie Німеччина (11,9 грн.). В 2016 р. межові позиції в групі і АПФ 

зберегли ті самі препарати, діапазон цін на DDD коливався від 0,24 грн. (ріст 

ціни на 140%) до 15,3 грн. (зростання ціни на 30%).Серед БРА протягом 

аналізованого періоду найдешевшим був Клосарт Кусум Фарма, Україна 

(відповідно 1,7 грн. та 2,3 грн.), зростання ціни на 35%, а найдорожчим – Діован 
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Novartis Pharma, Швейцарія, відповідно вартість ДДД склала 18,8 грн. та 28,1 

грн., зростання ціни на 48%. Висновки. В період 2014-2016 рр. відбулося 

відчутне подорожчання гіпотензивних ЛП як в високо вартісному, так і в 

найнижчому ціновому сегменті, в той же час, більш суттєво (у відсотках) 

збільшилась ціна найбільш дешевих ліків; ціни препаратів-аналогів на 

фармацевтичному ринку гіпотензивних ЛП варіюють в широкому діапазоні, в 

межах одного МНН відрізняються в 2-10 разів, що надає пацієнту можливість 

обирати ЛП з урахуванням індивідуальних економічних можливостей. 
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Серед захворювань шлунку та дванадцятипалої кишки виразкова 

хвороба (ВХ) займає особливе місце. Це обумовлено цілим комплексом 

факторів, серед яких необхідність використання широкого асортименту 

лікарських препаратів (ЛП) займає одну із домінуючих позиції. За даними 

спеціальної літератури відомо, що у лікуванні ВХ застосовуються 

антисекреторні, антацидні та обволікаючі, гастропротекторні, 

антихелікобактерні препарати, а також комбіновані та інші противиразкові 

препарати (ПВП). За умов фінансової кризи у країні та низької 

платоспроможності населення особливої актуальності набувають 

дослідження асортименту препаратів, за результатами яких формується 

наукове підгрунття для розробки національних програм імпортозаміщення 

ЛП. Як свідчить світовий досвід розвитку різних систем охорони здоров’я 
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